

Miért „HÚSVÉT” a húsvét?

Beleszülettünk, így természetesnek vesszük, hogy a karácsony mellett a legnagyobb ünnep a húsvét. A keresztény kultúrkörben Jézus Krisztus feltámadásának ünnepe ez. Időközben különböző jelképek kapcsolódtak hozzá, sőt, úgynevezett „előképe,”/ „előünnepe” is van, még az ószövetségi időkől. Eszerint a sivatagon vágott át Mózes népe, miután Egyiptomból menekülve száraz lábbal átkelt a Vörös-tengeren. A csodás szabadulás napját azóta is minden évben megünneplik Izraelben, ez a húsvét előképe, a „pészach”. Sok nyelvben a mai napig ez, vagy hasonló a húsvét neve.

A rómaiak egy „pászka” nevű tavaszünnepet köszöntöttek a tél elmúltával. Erre az ünnepnapra esett Jézus megfeszítése és feltámadása. A niceai zsinat mondta ki i.sz. 325-ben, hogy a húsvét az első tavaszi holdtölte utáni első vasárnap legyen. Mivel ez mindig máskorra esik /március vagy április /, ezt az ünnepet „mozgóünnepnek” nevezzük. Ekkor ér véget a nagyböjt, ehhez kapcsolódik az ünnep magyar neve is: Húsvét.

A **bárány** az ártatlanság, a jóság jelképe. A keresztény tanítás szerint Jézus Isten báránya, aki „elveszi”/ magára/ veszi a világ bűneit. Néhány szólás is utal erre, például: „ártatlan, mint a ma született bárány”. Ha valakire azt mondják, hogy „fekete bárány”, az bizony épp az ellenkezőjét jelenti. Ez utóbbinak az az eredete, hogy a történelmi időkben Izrael fiai különös szokással szabadultak meg bűneiktől: kiválasztottak egy fekete bárányt, jelképesen rákenték vétkeiket, majd szegény állatot/a „bűnbakot”/ kihajtották a pusztába, hogy a bűnökkel együtt ott pusztuljon el.

A **tojás** ősi jelkép: a mindig megújuló élet, a termékenység szimbóluma, akárcsak a **nyúl**.

A **locsolkodás** szokása természetesen az élet egyik nélkülözhetetlen alapelemére, a víz életadó, tisztító, megújító szerepére utal.

Az, hogy ki mit tart fontosnak, mit ünnepel elsősorban ezen a „nagy múltú” ünnepen, egyéni elbírálás kérdése. A lényeg mindenképpen az, hogy előbb-utóbb itt a tavasz, megújul a természet, és az ünnep alkalmat ad arra, hogy mindenki együtt lehessen szeretteivel.